

好民警好故事

# 程挺 :守护西城的 治安尖兵

程挺,2015年毕业于中国人民公安大学,2016年10月正式分配至西城派出所,现任治安中队中队长。入职以来,他刻苦勤勉、工作严谨,用一言一行践行“立警为公、执法为民”的初心使命。因成绩突出,他先后5次被评为“优秀公务员”,被金华市公安局评为全市公安机关疫情防控工作成绩突出个人,并于2020年荣立个人三等功一次。他是同事眼中的好搭档,也是群众心中的好警官。



工作中的程挺

## 面对醉汉的斧头,他选择主动出击

2017年6月23日5时许,110接到群众报警,称兴达三路有人乱砸、乱扔东西,行为异常。

接到指令后,程挺立即带队前往处置。

到达现场后,程挺向房东了解到,该住户姓陈,40多岁,独自一人居住,平时偶尔发酒疯,但从来没有像今天这样砸过东西。现场其他邻居也反映,陈某平时经常喝

酒,喝多了就发酒疯,在自己房间里大喊大叫,疑似患有精神疾病。

程挺与辅警们靠近房间,从半虚掩的门观察情况,发现陈某手里拿着斧头、铁棒,卫生间的玻璃门、天花板上的灯都已被砸碎,一台冰箱还半挂在窗台上。程挺和辅警们冷静分析并商议后,决定主动出击,入室控制陈某。

不料,陈某发现有人开门进入

后,情绪更加激动,不断挥舞手中的斧头、铁棒。程挺一边同陈某说话,严厉制止其过激行为,一边和辅警们合力将其制服,夺下他手中的斧头、铁棒。随后,他们将陈某送往市第三人民医院救治。

经医生初步检查,陈某患有酒精戒断综合征。人在长期大量饮酒后引起的幻觉状态,是一种较罕见的酒精戒断综合症。

## 连破赌博大要案,他守好市民钱包

程挺在案件分析中从不放过一个重要情节、一个敏感数据、一个关键人物,并以此为突破口,层层深入分析,一路追查到底。

在治安案件的侦办中,他凭借敏锐直觉以及韧劲,侦破了多起大要案。

2019年年中,西城派出所接到群众报案,称其在网上某平台赌博输了400万元。面对如此巨额的赌资,程挺立即开展分析研判。经调查,他发现这个案件的背后是一个以推广境外赌博平台获利的犯罪团伙。

接到这样一起具有挑战性的案件,我一门心思只想把案件办好。程挺说。他从涉案银行卡的资金流和信息流入手,抽丝剥茧,分析每一张涉案银行卡的流水,在上万条数据中寻找有效信息,整整抄了50多页笔记。经过一个多月努力,程挺终于锁定了身处广西的犯罪团伙。

2019年10月,西城派出所组织民警前往广西收网抓捕,一举摧毁以盘某为首的涉嫌开设赌场的犯罪团伙,采取刑事强制措施8人,扣押涉案人民币600余万元。

2019年12月,西城派出所接到群众举报,有人利用某手机软件进行赌博。接案后,程挺对该平台及案件当事人进行了深入调查。很快,涉案人员浮出水面。他迅速组织力量进行打击,通过连日蹲点守候,成功抓获多名该软件推广员。

经审讯,这些人员通过微信等聊天软件组建赌博群,推广软件供他人赌博,并从中抽取佣金。

最终,该案19名犯罪嫌疑人被采取强制措施,60余名赌博人员被行政拘留。

## 端掉造假黑窝点,他筑牢监管防线

2023年2月中旬,西城派出所接到群众举报,称有人在销售假冒的德国某品牌炒锅。程挺核实线索后,依法对涉案的吴某等人传唤调查。

据了解,因自家品牌的炒锅销量不大,吴某打起德国某品牌炒锅的歪主意。他租下一个仓库,专门存放假冒炒锅。

同时,他的哥嫂也都在明知不

合法的情况下,共同参与销售获利。

从2018年以来,兄弟俩共销售假冒炒锅数万个,涉案金额高达1000余万元。

目前,吴某及其哥嫂已被刑事拘留。程挺通过专案经营,又扩线深挖2名提供假冒品牌外包装材料和2名分销商,均被依法采取强制措施。

程挺说:干一行爱一行钻一行,这是我从很多公安老前辈身上领悟到的职业精神,只有保持热爱和执着,才能有所突破。

忠诚铸警魂,平凡却闪光。从警以来,程挺用他谦虚勤勉、踏实肯干的态度锻造本领,用实际行动彰显热忱,以赤诚之心描绘警察蓝那一抹最动人的色彩。

融媒记者 胡美樱子

# 承包 甲鱼塘 鱼塘和钱都没了 警惕借网红效应诈骗

本报讯(通讯员 田馨 吴铨彬)承包网红鱼塘,还有近千万粉丝的大佬帮打理?不料,鱼塘和钱都没了。日前,市民应先生就遇到了这样的糟心事。

两年前,爱好钓鱼的他,在某短视频平台关注了拥有970万粉丝的钓鱼达人小某哥。近段时间,小某哥打算帮粉丝承包鱼塘,被承包的鱼塘水产不仅归粉丝所有,他还会代其打理和经营。应先生动心了,在小某哥的视频下留言,他也想承包鱼塘。

近日,应先生发现小某哥主动添加其为好友。看着熟悉的昵称头像和界面背景,他一激动,未经核实,就询问对方是否有鱼塘可以承包,对方回复正好有一口1800元的甲鱼塘,问应先生是否有兴趣。

应先生不假思索地答应下来,并要给对方转账。因受平台限制,第一次转账没成功,但他没有放弃,加了对方另一个平台的好友,继续转账操作。因对方账号被限制交易,第二次转账还是没有成功。随后,对方发来了一个收款码,应先生通过扫码第三次转账,支付了1800元的鱼塘承包费。

承包了网红鱼塘的应先生,计划于近日带着妻子去实地观摩。应先生发信息询问小某哥是否可以现场观看抓鱼,起初得到了对方肯定的答复,岂料聊着聊着竟被拉黑了。

看着发过去的消息跳出红色感叹号,气愤的应先生立马点开某短视频平台,准备质问小某哥。然而,直到看到小某哥提醒粉丝谨防冒充他的骗子的留言,他才发现自己被骗了。

警方提醒:该案例中,骗子利用网红效应,开了一个和网红本人极度相似的账号,冒充网红设局行骗。请广大群众擦亮双眼,切勿盲目跟风,做到仔细辨别,并坚持不轻信、不转账、不汇款三不原则,谨防上当受骗。

## 【立弃扬·文明创建丽州行】 交通陋习曝光台

为促进广大市民建设文明、有序、和谐的交通环境,市公安局结合道路交通安全领域安全隐患大排查大整治百日攻坚专项行动,曝光一批近期查获的酒驾人员

### 案例一

驾驶人 陈\*买  
车牌号 浙G5G63T  
血样检测酒精值:197mg/100mL  
机动车类型:小型轿车  
违法类型:醉酒后驾驶机动车  
处罚情况:目前已采取强制措施

### 案例二

驾驶人 徐\*伟  
车牌号 浙G1A99S  
血样检测酒精值:168mg/100mL  
机动车类型:小型普通客车  
违法类型:醉酒后驾驶机动车  
处罚情况:目前已采取强制措施

### 案例三

驾驶人 宋\*磊  
车牌号 豫JE977T  
血样检测酒精值:155mg/100mL  
机动车类型:小型轿车  
违法类型:醉酒后驾驶机动车  
处罚情况:目前已采取强制措施